

# 全世界最有希望的電機系

許渭州 前電機系主任

成大電機系 68 級



在微電子研究所當了五年的所長，加上電機系三年的系主任，在這八年不算短的歲月中，雖然很多時間都不是自己的，忙裡忙外也不知道在忙什麼，但是我可以大聲說，我們成大電機系是全世界最有希望的電機系，為什麼呢？

(1) 電機系有超過八十位的老師，但相處卻很融洽，沒有山頭主義，沒有派系鬥爭，卻有三五成群的吆喝聚餐聲以及三不五時的互相調侃笑聲，當然也有很多默默耕耘埋首研究的老師，造就今天研究論文全世界第十二、全國第一的成大電機系，更值得一提的是，不知各位有沒有發現，電機系退休的教授壽命都很長。

(2) 我們有很多默默支持以及站在檯面上支持母系的傑出系友，像電機系大家長吳添壽教授，歷任的成電基金會董事長(包括凌群劉瑞復董事長，台積電曾繁城副董事長，台達電鄭崇華董事長，劉炯朗校長)，尤其是鄭崇華董事長前前後後已自掏腰包捐贈包括一百萬股台達電股票成立李國鼎基金，孫運璿綠建築，以及研發大樓，更是為人所津津樂道，另外吳炳昇董事長推動奇美電子公司捐贈奇美樓，以及喝了一杯系上的咖啡就馬上捐一百萬元，而且是每年一百萬元的張義德學長..等不計其數。這些源源不絕的可貴力量，正是促使我們電機系永遠有向上成長的動力。

(3) 我們擁有企業界最愛的畢業學生，以及眾多員工最愛的企業經理人與老闆，這些活生生的招牌，提攜後進，不遺餘力，是我們後進電機系學生最好的榜樣，也是母系最珍貴的資產。

(4) 成大是綜合大學，校園遼闊，成大電機系是領域完整的大電機，我們有跨領域研究的大本錢，可以應付瞬息萬變的產業脈動。

(5) 歷任系主任的打拼以及老師無私的奉獻，使大家對電機系都有很深的認同感。從很多系上老師的子女都就讀成大電機系就可見其端倪。

因此，我們決不能安於南部的龍頭，我們應該將雄厚的本錢拿出來，並且一棒接一棒，一代傳一代，永遠生生不息，創造更輝煌的電機資訊八十年。